2 cb D Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (1 pkt)
Na rysunku przedstawiono geometryczng interpretacje jednego z nizej zapisanych ukladow
rownarn.
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Wskaz ten uktad.
=x—1 =x-—1 =x+1 =x+1
A B {7 c. ¥ p. |’
y=—2x+4 y=2x+4 y=—2x+4 y=2x+4

Zadanie 2. (1 pkt)
Jezeli liczba 78 jest o 50% wigksza od liczby c, to

A. ¢=39 B. ¢=48 C. =52 D. ¢=60

Zadanie 3. (1 pky)

s o2 2
Wartos¢ wyrazenia = jest rbwna
\/5 —1 \/5 +1

A. 2 B. 243 C. -2 D. 23

Zadanie 4. (I pkt)

Suma logg16+1 jest rtowna

A. logl7 B. % C.

W=

Zadanie 5. (1 pkt)

L s 0 jest liczba

Wsp6lnym pierwiastkiem réwnan (> =1)(x—10)(x—5) =0 oraz 28

A. 10 B. 5 G. 1 D. -1
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Zadanie 6. (1 pkt)
Funkcja liniowa f(x) = (m* —4)x +2 jest malejaca, gdy

A. me(-»,-2) B. me(2,+) C. me{-2,2} D. me(-2,2)

Zadanie 7. (I pkt)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f.

N
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B p A0 N >
/s \
JF 3 \
/11, \
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/ \
Funkcja fjest okreslona wzorem
A, f(x)= —lz(x -3)(x+1) B. f(x) =%(x—3)(x+1)
C. f(x)=—%(x+3)(x—l) D. f(x)=é—(x+3)(x—1)

Zadanie 8. (I pkt)
Punkt C=(0,2) jest wierzchotkiem trapezu ABCD, ktérego podstawa AB jest zawarta

w prostej o rownaniu y = 2x —4 . Wskaz réwnanie prostej zawierajacej podstawe CD.

A: yp=2x+2 B. y=%x+2 C. y=-2x+2 D. y:—%‘r+2
Zadanie 9. (I pkt)
- = "N _ |x+31—x+3 : ;
Dla kazdej liczby x, spelniajacej warunek —3 < x <0, wyrazenie ———— Jestrowne
A. . B. 8 C. 2 D. 3
x %
Zadanie 10. (1 pkt)
Pierwiastki x;, X, rownania 2(x+2)(x—-2)=0 spelniajg warunek
B oo g Lol gpliley b el
X X 2 x x, 4 X X% X %

Zadanie 11. (1 pkt)

Liczby 2,-1,—4 sa trzema poczatkowymi wyrazami ciagu arytmetycznego (a,),
okre$lonego dla liczb naturalnych » 21. Wzor ogblny tego ciagu ma postac

A. a=-n+3 B. a,=n-3 C. a,=3n-5 D. a,=-3n+5

n
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Zadanie 12. (I pki)
Jezeli trojkaty ABC i A'B'C'sa podobne, a ich pola sa, odpowiednio, réwne 25 cm’

r '

i 50 cm?, to skala podobienstwa jest rowna
A. l/; B. 2 C. 3 D. 2

Zadanie 13. (I pkt)
Liczby: x—2, 6,12, w podanej kolejnosci, sa trzema kolejnymi wyrazami ciggu
geometrycznego. Liczba x jest rowna

A. 5 B. 3 C. 2 D. 0

Zadanie 14. (I pkt)

N c . 3cosa—-2sina . ]
Jezeli a jest katem ostrym oraz tga =—, to wartosC wyrazenia —= jest rowna
5 sina@—5cosa

4
—-?—? B. i1 C. —S— D. E—-

At ==
23 24 5

Zadanie 15. (1 pkt)
Liczba punktéw wspdlnych okregu 0 réwnaniu  (x+2)’ +(y=3)=4 z osiami uktadu
wspohrzednych jest réwna

A. 4 B. 2 c. 1 D. 0

Zadanie 16. (I pki)

Wysokos¢ trapezu réwnoramiennego o kacie ostrym 60° i ramieniu dhugosci 243 jest rowna
A 2 B. 3 C. 3 D. 23

Zadanie 17. (I pkt)
. 4 i s .
Kat srodkowy oparty na tuku, kt6rego dtugos¢ jest rowna 9 dhugodci okregu, ma miare

A. 20° B. 40° C. 80° D. 160°

Zadanie 18. (I pkt)
O funkcji liniowej f wiadomo, ze f (1) =2 . Do wykresu tej funkcji nalezy punkt P =(-2,3).
Wzér funkcji f to

1

A. f(x)z—%x+2 B. f(x)z—gx-k% C. f(x)=—2x+4 D. f(x)=-3x+7

Zadanie 19. (I pkt)

Jezeli ostrostup ma 10 krawedzi, to liczba $cian bocznych jest rowna
A. 10 B. 8 C. 7 D. 5



8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom padstawowy

Zadanie 20. (I pkt)

Stozek i walec maja takic same podstawy i réwne pola powierzchni bocznych. Wtedy
tworzaca stozka jest

A. rowna wysoko$ci walca.
B. dwa razy dtuzsza od wysokosci walca.
C. trzy razy dtuzsza od wysokosci walca.

D. szeéé razy dtuzsza od wysokosci walca.

Zadanie 21. (I pkt)

; 1 .
Liczba = | jestrowna

(4729 +256 +2)

A. 15 B. 1 C. — D —
15 225

Zadanie 22. (I pki)
Do wykresu funkcji, okrelonej dla wszystkich liczb rzeczywistych wzorem y = —2*7 nalezy
punkt

A. A=(2,-)) B. B=(1,-2) C. C:(I’%J D. D=(4,4)

Zadanie 23. (1 pkt)
Jezeli A jest zdarzeniem losowym, a A'-—zdarzeniem przeciwnym do zdarzenia 4 oraz
zachodzi réwno$é P(A4)=2-P(A4"), to

A. P(A)=% B. P(A)=% C. P(A)z% D. P(A)z%

Zadanie 24. (1 pkt)
Na ile sposobéw mozna wybra¢ dwéch graczy spoéréd 10 zawodnikow?
A. 100 B. 90 C. 45 D. 20

Zadanie 25. (1 pkt)

Mediana zestawu danych 2, 12, a, 10, 5, 3 jest rdéwna 7. Wowczas
A. a=9 B. a=7 C. a=06 D. a=4
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ZADANIA OTWARTE
Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. nalezy zapisaé
w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)
Wykresem funkcji kwadratowej f (x) =2x’ +bx+c jest parabola, ktérej wierzchotkiem jest

punkt J7 =(4,0) . Oblicz warto$ci wspélczynnikéw b i c.

OPOWIEAZ: ...coveivieieiriieitesietireeestseetesraesstessassaaesreeeseesseesssessessneesssassnsssaensaesssesaseesseesaeansesneessann o
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Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie 9x> +18x% —4x—8=0.

Nr zadania 26.

Wypelnia Maks. liczba pkt 2

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 28. (2 pkt)

Udowodnij, ze kazda liczba catkowita k, ktora przy dzieleniu przez 7 daje resztg 2, ma te
wlasnos¢, ze reszta z dzielenia liczby 3k” przez 7 jest réwna 5.
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Zadanie 29. (2 pkt)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji £, ktéry powstal w wyniku przesuni¢cia

wykresu funkcji okreslonej wzorem y = 1 dla kazdej liczby rzeczywistej x #0.
%
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a) Odczytaj z wykresu i1 zapisz zbidr tych wszystkich argumentéw, dla ktérych wartosci
funkcji f'sa wigksze od 0.

OAPOWIEBAZ: ) ......ccveromeremrnererennesesesssssnsesssssresssssssessesssvensassesessassarsassesssssonsnsnsastensesnnsossasssesstssussess .

(TSI WS . - T o 1o UM e e ’
L Nr zadania 28. | 29.
W)’P_e‘“‘ta Maks. liczba pkt 2 | 2
SERANIATOr Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (2 pkt)

Ze zbioru liczb {1, 2,.3,4.5,6.7, 8} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem.
Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia 4, polegajacego na wylosowaniu liczb, z ktérych
pierwsza jest wigksza od drugiej o 4 lub 6.

OAPBOWIBHZS coiorsvmssmsrmmssmsonpemsemsstasmmoiisammpastamaeytimsnssnssanssssnoratassmsiresturms Shosiss U TRV R RS 5
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Zadanie 31. (2 pkt)
Srodek S okregu opisanego na tréjkacie réwnoramiennym ABC, o ramionach AC 1 BC, lezy
wewnatrz tego trojkata (zobacz rysunek).

C

A B

Wykaz, ze miara kata wypuklego ASB jest cztery razy wigksza od miary kata
wypukiego SBC.

Nr zadania 30. | 31.

Wypelnia  ['vjaks. liczba pkt 2 | 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt

TR
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Zadanie 32. (4 pkt)
Pole powierzchni catkowitej prostopadloscianu jest rowne 198. Stosunki dhugosci krawedzi
prostopadto$cianu wychodzacych z tego samego wierzchotka prostopadioscianu to 1:2 :3.

Oblicz dhugos¢ przekatnej tego prostopadtoscianu.
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Zadanie 33. (5 pky)

Turysta zwiedzal zamek stojacy na wzgorzu. Droga taczaca parking z zamkiem ma dhugosc
2,1 km. Laczny czas wedréwki turysty z parkingu do zamku i z powrotem, nie liczac czasu
po$wigconego na zwiedzanie, byt réwny 1 godzing i 4 minuty. Oblicz, z jaka srednig

k : . :
predkoscia turysta wchodzit na wzgérze, jezeli predkos¢ ta byta o 1 -Tm mniejsza od §redniej

predkosci, z jaka schodzil ze wzgorza.

D ONEROIE i i3 0 B W o R R M 43 A VA AT b AN SRR GRS ;

. Nr zadania 32. | 33.
Wypl.:lnla Maks. liczba pkt 4 5
R Uzyskana liczba pkt

A A T S At v 5




18 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 34. (4 pkt)

Kat CAB trojkata prostokatnego ACB ma miarg 30°. Pole kwadratu DEFG, wpisanego w ten
tréjkat (zobacz rysunek), jest réwne 4. Oblicz pole trojkata ACB.

B
F
E
G
\ o

(T T ;

_ Nr zadania 34.
Wypflmta Maks. liczba pkt 4
eszaminator Uzyskana liczba pkt




